

让学生享受批评

□ 市实验小学 袁苑



味，我想每个人都是知道的。

作为班主任的我，每天和学生打交道。每天都要面对一个个活泼的学生，他们正处在成长的黄金时期，犯错误也是必不可少的。曾有一个老教师告诉我，学生的教育就是“表扬加批评。”可见批评是学生教育中不可或缺的部分。

每每看到学生被老师批评的不知所措、泪流满面时，我心里很不是滋味，虽然不忍批评，但也决不是对学生的错误放任自流。“爱之深，恨之切”，对学生的批评，正是老师责任心和爱心的体现。

为什么老师的爱心总是穿着一件“凶恶”的外衣，老师总要扮演一个披着羊皮的狼的角色呢？我们能不能把我们的爱心批评换个形式呢？

一次课堂上，有两个学生在小声的说话。我稍停了一下，用审视的目光注视着他俩，他俩面露怯色，十分紧张，等待着一场暴风雨的来临。我并没有叫他俩的名字，微笑着说：“咱班的某某和某某在说悄悄话。希望他们下课再说。他俩是谁呢？”学生们一个个正襟危坐。

但凡和批评有关的事情，肯定都不是什么好事。但每一个人的成长过程中都伴随着或多或少的批评。挨批评的个中滋味，我想每个人都是知道的。

“他俩心里知道，老师心里明白。”这两个学生坐的端正极了，小脸通红。我没有叫他们的名字，却起到了很好的批评效果。最大程度上保护了他们的自尊心，同时也警示了其他同学，更没有因为大声的训斥而破坏课堂氛围。让做错事的学生从中体会到老师对他们的关爱。

还有一次，一个学生的作文没有按时交，我把她叫到了办公室，学生低着头，十分紧张。我把她拉过来，让她打开作文，给我读她的文章，我边听边点头。看得出她不是太紧张了。接下来，我一一修改了她的作文。批改完毕，我说：“你真幸运，得到了一次面批作文的机会，其他同学都没有这个机会呀！”她面露羞涩的笑了。“老师，我以后一定按时交作业。”她自己说。一次批评结束了，学生带着笑脸离开了办公室，我也很高兴，体会到了“随风潜入夜，润物细无声”的妙处。

这样的批评，对学生是一种享受，对老师也是一种享受。无论老师，还是学生，对爱的感受都是相同的。



(资料图片)

柳树



柳树是个可爱的孩子。初春，风姐姐轻轻地抚摸着她唤醒：“春天来了，春天来了……”

她揉着惺忪的睡眼，朦胧中仿佛看到初春的太阳……是谁给了她无穷的力量，让她舒展身体冲出芽胞，露出嫩黄嫩绿的叶子，像一双双可爱的小手在迎接春天的到来。

盛夏，她欢快的舒展着腰肢，伴随着清凉的夏风，跳起了优美的舞蹈。

深秋，她把头上的发卡脱落，剪下自己长长的秀发，准备迎接冬的挑战。

冬天真的来了，好冷啊！雪悄悄的落下，她又轻轻的拉上白白的被子，沉沉地入睡了……

东方三小四(4)班 汪艺婷

我家的百日红

我家的阳台上种了很多花。郁郁葱葱的吊兰、翠绿如玉的玻璃翠、汁肥叶厚的芦荟……其中，我最喜欢的就是百日红。

百日红四季常青，每一百天开一次花。它开出的花，有粉红的、大红的、还有白色的，颜色非常亮丽。百日红的每支花枝上都有二三十朵小花，每朵花都像一个小花瓶，“花瓶”上面张开四个小花瓣，许多小花簇拥在一起，形成一个大花束。别看它的花朵小而繁密，但是却能发出淡淡的香气。

百日红的叶片厚厚的，绿色的叶片上还有些红色的印迹，像是一把彩色的小勺子，又像是块掺杂红色斑点的宝石。

从远处看，一盆盛开的百日红就像是一位高贵而美丽的小公主，头戴着红色的花环，身穿着绿色的翡翠裙，冲着阳

光微笑。

我每天给它浇水，看着它成长，希望它能开出更多美丽的花。

市直三小三(4)班 张凯航



·小鲨鱼文克转变记



望宽容的银线能够改变文克！”大家默认了他的话。

一天，文克又在欺负一条小比目鱼时，突然听到岸上传来一阵歌声。他跳出海面，看见一条鳄鱼和一只青蛙正和美地唱着歌，动听极了，周围还有其他的小动物在跳舞，银线也在它们中间。文克羡慕极了，赶紧游到银线身边，对银线说：“我能参加你们的活动吗？”银线说：“我跟他们去说吧。”过了一会，银线游回来对文克说：“大家说你平时老欺负大家，他们都不想跟你玩。”文克听后，哭着走了。

第二天，文克找到了银线，银线说：“只有改掉欺负其他小动物的毛病，大家才会接纳你。”文克说：“只要大家肯和我玩，我一定改掉这个毛病。”

银线领着文克和大家见面，大家都原谅了文克，他们和文克在一起又唱又跳，十分开心。文克感动了，拉着银线的手说：“谢谢你，我一定不再犯错误了！”

其实这一切都是银线有意安排的，目的就是教育文克不再随意欺凌弱小。从此，海底世界又恢复了快乐的生活啦！

白马小学六（1）班 孔之岳 辅导教师 张彩茹

我爱洛阳牡丹



逢到四月间，洛阳花满城，每年花会期间，我和爷爷都要到公园里观赏牡丹。

洛阳牡丹甲天下，花大色艳，雍容花贵，传说洛阳牡丹是牡丹仙子为唐朝女皇武则天观赏所育。

洛阳牡丹花朵硕大，容颜端丽，香气溢人，令人陶醉。有红、黄、白、紫、粉、蓝……还有罕见的绿色牡丹和黑色牡丹。

洛阳牡丹品种繁多，有姚黄、魏紫、二乔，特别是仙子王和洛阳红，最受人喜欢，它们艳丽多姿，象征国色，被世人称之为国花。

洛阳已经成功举办 28 届牡丹花会，每年花会期间街道上车水马龙，各大公园人山人海，洛阳成了花的海洋，人的海洋，我爱洛阳，更爱洛阳的牡丹。

古香小学三（1）班 孙熙楠 小记者证号 X00016314

迪顿木奇 我的神奇伙伴



2011年3月25日，我正在床上思考着十二岁的生日该怎么过，突然，床边发出一束强光！出现了一个外型酷似火箭，周身五彩缤纷，脚下喷着光焰的奇怪机器人！我大吃一惊！机器人说：“主人你好！我是未来的‘你’送来的生日礼物，是派来给你当助手加保镖的，我叫迪顿木奇，你叫我小迪好了，我是你的好朋友，可以帮你做任何事情！”

第二天，当我兜里装着变小了的迪顿木奇，兴高采烈地走在上学的路上时，头顶上突然出现了一个不明飞行物——飞碟！我一愣神，随着一阵怪叫声，被一团绿光吸上了飞碟，一股气体迎面喷来，我便失去了知觉。

醒来后，从看守的怪物口中，我知道自己被抓到了外太空的雪拉米星球，将会被当成实验品帮助他们研究人类、占领地球。我心急如焚，立刻从兜里掏出了小迪，希望它能够帮助我。

只见小迪从口袋里掏出两个氧气瓶，一个递给我含在嘴里，一个卡在墙上，它对着氧气瓶发射出一发“超级火箭炮”，飞碟的一面墙立刻被炸的粉碎！我和小迪连忙转身逃了出去。怪物听到爆破声，迅速从后边追了过来，并亮出飞碟上的“粒子炮”向我们开火！小迪也拿出“等离子炸弹”还击！一时间，交战双方旗鼓相当，不分上下！小迪突然叫道：“不

好，没炸弹了！”这句话使我浑身冷汗直冒，眼看飞碟已经逼近我们，敌人的大炮也越来越近……怎么办？就在这节骨眼上，小迪一挥手，拿出“时间地点转移雷”向对方丢去，一大片白光闪过，周围就只剩下我和小迪了，原来敌人被转移到了另一个时空！我们也安全飞回了地球。

这真是一次惊奇的险遇，小迪实在太厉害了，真是我的好伙伴！没过几天，又是上学路上，我正和小迪聊天时，头上又出现了飞碟，飞碟上散发着奇异的光芒……

来吧！我有小迪我怕谁！
景华实验小学六（6）班 朱泽群